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Ata da decima quarta Sessão Ordinária, da terceira Sessão Legislativa, da décima sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Parapuã, realizada às vinte horas do dia dezesseis de 

setembro de 2019. Aos dezesseis dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove, às 

vinte horas, no Plenário “Raul Cassebe”, do Edifício da Câmara Municipal de Parapuã, foi 

realizada a decima quarta Sessão Ordinária, da terceira Sessão Legislativa, da décima sétima 

Legislatura da edilidade parapuense, presidida pelo nobre Vereador Edson Rodrigues, presentes 

na sessão os Vereadores Aparecido Molina, Edson Aparecido Munhoz Narvas, Glauco James 

Benvindo Monteiro Júnior, Lee Jefferson Roberto Benedetti Guimarães de Belido Villas Boas 

de Oliveira Leite, Manoel Duarte de Souza, Paulo Roberto Martins, Roberto Carlos Pereira e 

Vereador Sidney Aparecido Fernandes Teruel. Feito inicialmente o registro das presenças dos 

Vereadores em livro próprio e constatado quorum regimental para a realização da sessão 

camarária, o Senhor Presidente abriu a reunião com as seguintes palavras: “Sob a proteção de 

Deus e com os interesses voltados para o Município damos início aos trabalhos legislativos de 

hoje” e, com fundamento no Regimento Interno da Câmara, colocou em discussão a ata da 

reunião anterior, ata da decima terceira sessão Ordinária do exercício, realizada no dia dois de 

setembro de 2019, sendo aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento aos trabalhos o 

Primeiro Secretário da Mesa apresentou os documentos relacionados para a pauta do 

Expediente: Indicação nº 143, de 11/09/2019, do Vereador Edson Rodrigues, que seja oficiado 

ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao setor competente da Municipalidade, 

para que seja visto a possibilidade da construção de uma praça de lazer no Conjunto 

Habitacional Pôr do Sol, que contenha, por exemplo, academia ao ar livre e ou um campo de 

futebol; Indicação nº 144, de 11/09/2019, do Vereador Manoel Duarte de Souza, que seja 

oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao setor competente da 

Municipalidade, para que seja instalada uma academia de ginástica ao ar livre, no calçamento 

localizado na Rua Tocantins, nos conjuntos habitacionais Lauro Franco e Jardim Canaã; 

Indicação nº 145, de 11/09/2019, do Vereador Manoel Duarte de Souza, que seja oficiado ao 

Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto ao setor competente da Municipalidade, 

visando a instalação de um Parque Infantil na Travessa Ferroban; Indicação nº 146, de 

11/09/2019, do Vereador Manoel Duarte de Souza, que seja oficiado ao Senhor Prefeito 

Municipal o pedido de gestões junto ao setor competente da Municipalidade, para que seja feita 

a construção da cobertura da Quadra de Esportes do Bairro Jardim Canaã, bem como a 

instalação de sanitários; Indicação nº 147, de 11/09/2019, do Vereador Lee Jefferson R. B. G. de 

B. V. B. de O. Leite, que seja oficiado ao Prefeito Municipal de Parapuã, objetivando a 

realização, através do setor competente da Administração Municipal, de revisão e melhoria da 

iluminação da Quadra de Esportes do Conjunto Habitacional Sol Nascente; Indicação nº 148, de 

11/09/2019, do Vereador Lee Jefferson R. B. G. de B. V. B. de O. Leite, que seja oficiado ao 

Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao setor competente da Municipalidade, 

para que seja feito com urgência o encabeçamento da ponte do Shiray na vicinal PRP-060 que 

liga Parapuã ao Bairro Lagoa Azul; Indicação nº 149, de 11/09/2019, do Vereador Glauco James 

Benvindo Monteiro Junior, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões 

junto ao setor competente da Municipalidade, para que seja instalado um redutor de velocidade 

na Rua Tocantins, entre as Ruas Margarida e Violeta, aproximadamente no meio do quarteirão; 

Indicação nº 150, de 11/09/2019, do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que 

seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao setor competente da 

Municipalidade, para que seja instalada uma lixeira na Rua Sergipe na altura da Rodoviária 
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Municipal; Indicação nº 151, de 11/09/2019, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja 

oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao setor competente da 

Municipalidade, para que seja construída uma faixa elevada na Rua Pará, entre a Rua São 

Salvador e a Avenida Pernambuco, precisamente na altura da Creche Escola Pequeno Príncipe; 

Indicação nº 152, de 11/09/2019, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja oficiado ao 

Senhor Prefeito Municipal, solicitando as necessárias gestões junto ao Departamento de 

Recursos Humanos da Prefeitura Municipal, objetivando conceder metade das férias aos 

funcionários que tenham mais de duas vencidas, e que se pague em dinheiro a outra metade; 

Indicação nº 153, de 12/09/2019, do Vereador Aparecido Molina, seja oficiado ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, solicitando gestões junto ao setor competente da Municipalidade, 

para que seja visto a possibilidade da construção de uma pista de caminhada na Vicinal Prefeito 

José Morales Agudo (PRP-020); Indicação nº 154, de 12/09/2019, do Vereador Aparecido 

Molina, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao setor 

competente da Municipalidade, para que a Cesta de Natal doada no final do ano aos 

funcionários da Prefeitura Municipal de Parapuã seja transformada em uma gratificação natalina 

em dinheiro; Indicação nº 155, de 12/09/2019, do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro 

Junior, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao setor 

competente, para que o horário de trabalho de todos os funcionários da Prefeitura Municipal, em 

especial os que trabalham expostos ao sol, seja das 07:00 às 13:00h, pelo menos enquanto 

estivermos nesse período do ano, onde se tem altas temperaturas em nossa região; Indicação nº 

156, de 12/09/2019, do Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, que seja oficiado ao Senhor 

Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto ao setor competente da Municipalidade, para que 

faça urgente a capina do mato que já tomou conta dos trilhos da linha férrea no trecho urbano da 

nossa cidade; Indicação nº 157, de 12/09/2019, do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro 

Junior, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando gestões junto ao setor 

competente da Administração Municipal, visando a manutenção do calçamento da Travessa 

Ferroban e Rua Taquaritinga e o calçamento da Rua Goiânia no trecho compreendido entre a 

Rua Belém e a linha férrea; Indicação nº 158, de 12/09/2019, do Vereador Edson Aparecido 

Munhoz Narvas, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto ao 

setor competente da Municipalidade, para que seja feito no ponto de ônibus de embarque e 

desembarque de alunos da Rua Rio Grande do Sul, mais precisamente entre as Ruas Cuiabá e 

Porto Alegre, uma faixa amarela na guia, bem como a instalação de placa de sinalização; 

Indicação nº 159, de 12/09/2019, do Vereador Lee Jefferson R. B. G. de B. V. B. de O. Leite, 

que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao setor competente da 

Municipalidade, para que seja feita uma averiguação e notificação dos proprietários de terrenos 

que necessitam de limpeza, para que os mesmos não deixem seus lotes abandonados; 

Requerimento número 69, de 11/09/2019, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja feita a 

inserção na ata dos trabalhos da sessão ordinária do dia 16 de setembro de 2019, de um Voto de 

Aplauso, a todos os Agentes Comunitários de Saúde pela passagem da data comemorativa ao 

seu dia 4 de outubro; Requerimento número 70, de 12/09/2019, do Vereador Glauco James 

Benvindo Monteiro Junior, que seja oficiado ao Executivo Municipal, solicitando o envio para 

esta Casa de Leis, de informações referentes aos serviços contratados de publicidade e 

propaganda; Requerimento número 71, de 12/09/2019, do Vereador Paulo Roberto Martins, que 

seja oficiado ao Diretor da CDHU de Marília, que envie para esta Casa de Leis, informações 

referentes ao Conjunto Habitacional “Pôr do Sol” de Parapuã; Requerimento número 72, de 
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12/09/2019, do Vereador Sidney Aparecido Fernandes Teruel, que seja feita a inserção na ata 

dos trabalhos da sessão ordinária do dia 16 de setembro de 2019, de um Voto de Aplauso a 

Campanha Nacional Setembro Amarelo, que trata desse assunto tão sério, visando combater o 

suicídio, preservando nosso bem mais precioso, a vida; Requerimento número 73, de 

13/09/2019, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja oficiada ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, que envie para esta Casa de Leis, informações referentes ao Médico Pediatra; Moção 

nº 06, de 12/09/2019, do Vereador Lee Jefferson R. B. G. de B. V. B. de O. Leite, Moção de 

Apoio à Valorização Salarial dos Servidores pertencente ao quadro de Agentes Penitenciários do 

Estado de São Paulo, já vislumbrando o reconhecimento constitucional advindo pela aprovação 

da PEC 372/2017, em tramitação no Congresso Nacional, que transforma Agentes de Segurança 

Penitenciários em Policiais Penais; Projeto de Resolução Legislativa nº 01/2019, de 26 de 

agosto de 2019, da Mesa Diretora que “Complementa a Resolução Legislativa nº 01/2017, que 

regulamentou o Acesso a Informação nos termos da Lei Federal nº 12.527/2011”; Ofício número 

100/2019 de 03 de setembro de 2019, do Presidente da Câmara Municipal, apresentando 

documentação Contábil do Mês de agosto de 2019; Ofícios de 06 de setembro de 2019, do 

Executivo Municipal, em resposta as Indicações nº (s) 133 a 138 e 140 a 142/2019; Ofício 

número 106/2019 – GP, de 09 de setembro de 2019, do Executivo Municipal, encaminhando 

para apreciação e votação desta Casa de Leis o Projeto de Lei Municipal nº 17/2019; Ofício 

número 111/2019 – GP, de 13 de setembro de 2019, do Executivo Municipal, encaminhando 

para apreciação e votação desta Casa de Leis o Projeto de Lei Municipal nº 18/2019; Ofício de 

13 de setembro de 2019, do Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento nº 63/2019, de 

autoria do Vereador Paulo Roberto Martins; Ofício de 13 de setembro de 2019, do Executivo 

Municipal, em resposta ao Requerimento nº 65/2019, de autoria do Vereador Paulo Roberto 

Martins; Ofício de 13 de setembro de 2019, do Executivo Municipal, em resposta ao 

Requerimento nº 66/2019, de autoria do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior; 

Ofício de 13 de setembro de 2019, do Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento nº 

67/2019, de autoria do Vereador Paulo Roberto Martins; Projeto de Lei do Executivo Municipal 

nº 17, de 09 de setembro de 2019, que “Autoriza o Executivo Municipal a celebrar convênios de 

parceria para estágios curriculares com entidades de ensino”; Projeto de Lei do Executivo 

Municipal nº 18, de 12 de setembro de 2019, que “Regulamenta o trabalho do menor na 

condição de aprendiz e autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio com a Casa da 

Criança Rosa Wirth e Associação Jovem Aprendiz de Osvaldo Cruz, visando a formalização das 

condições necessárias para a realização do Programa Convivência e Aprendizado no Trabalho, e 

dá outras providências”. Na sequência aos trabalhos, foi dado início ao tempo restante da hora 

do expediente sendo destinado aos oradores inscritos em livro próprio para fazerem uso da 

palavra: Primeiro orador inscrito da noite, o Vereador Aparecido Molina, que desejou boa noite 

aos nobres pares, pessoas presentes no plenário e internautas que acompanham através do 

sistema de câmeras, em seguida, usou de seu tempo para explicar sobre suas proposituras que 

vem de encontro com os interesses da população, como pista de caminhada na Estrada Vicinal 

Prefeito José Morales Agudo, que liga a cidade ao Bairro Vitória Paulista, aproveitando o novo 

recapeamento que está sendo feito e garantindo maior segurança para os munícipes que fazem 

seus exercícios no local, indicou também que se transforme a cesta de natal doada todo mês de 

dezembro para os funcionários da Prefeitura Municipal de Parapuã em uma gratificação natalina 

em dinheiro, após, prestou informações sobre os atendimentos na área da saúde, que é feito para 

as crianças do município, a população deve procurar o setor competente para agendar consultas, 
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mesmo que forem em outras cidades, a municipalidade sempre atende a população, e se 

comprometeu a falar o mais rápido possível com o Chefe do Executivo e a Secretária da Saúde, 

para contratação de médico pediatra, encerrou suas palavras e se despediu; Segundo orador 

inscrito da noite, o Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, que iniciou suas palavras 

desejando boa noite aos Nobres Pares, pessoas presentes no plenário e internautas que 

acompanham a sessão através do sistema de câmeras, em seguida, explicou sobre suas 

indicações que trouxe para noite de hoje, como, sinalização no ponto de ônibus do Conjunto 

Habitacional Pôr do Sol, indicou também, que se faça uma limpeza nas margens da linha férrea, 

no setor urbano de nosso município, pois o mato e o entulho têm causado transtornos aos 

moradores próximos a essas margens, em seguida, se despediu; Terceiro orador inscrito da 

noite, o Vereador Manoel Duarte de Souza, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos 

Nobres Pares, pessoas presentes no plenário e internautas que acompanham a sessão através do 

sistema de câmeras, em seguida, agradeceu a Deus pela oportunidade de estar presente nesta 

Casa de Leis na noite de hoje, após, explicou sobre suas proposituras que vêm de encontro com 

o interesse da população, como, academia de ginastica ao ar livre na Rua Tocantins, do 

Conjunto Habitacional Lauro Franco e Jardim Canaã, para atender os moradores desses locais, 

proporcionando-lhes momentos de lazer e atividade física, indicou também, instalação de parque 

infantil na Travessa Ferroban, para proporcionar lazer e bons momentos para as crianças que 

residem no local, indicou ainda para que se faça uma cobertura na quadra de esportes do Jardim 

Canaã, para dar mais conforto aos munícipes que praticam suas atividades físicas na referida 

quadra, aproveitou para citar que no Jardim Canaã está sendo reformado um antigo prédio e está 

ficando muito bonito e será o novo endereço do ESF Dr. Jader Labegaline Cabral, lugar onde os 

moradores tinham muitos problemas com a entrada de lama em suas casas, causando muito 

transtornos e que ele com a ajuda do Deputado Ed Thomas conquistaram uma emenda, e o 

Prefeito sanou o problema desses munícipes, que hoje vivem tranquilamente no local, em 

seguida, explicou que os políticos devem trabalhar para a população, para melhorar a qualidade 

de vida de todos, sempre trabalhar pelo povo que elegeu cada um deles que estão na Câmara, 

disse que não devemos condenar a atual administração pública de nossa cidade que apesar das 

dificuldades vem fazendo um bom trabalho, e como seu slogan já diz, vem trabalhando para 

todos, é o que todos os Vereadores, o Prefeito, Vice-prefeito e todos os departamentos estão 

fazendo, após, parabenizou a área da saúde da municipalidade, que vem desempenhando um 

bom papel em nossa cidade, e a Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de Parapuã, onde 

todos os funcionários atendem muito bem a todos, disse que ele também em seu serviço trata 

todos de maneira igual, sem distinção, e encerrou suas palavras;  Quarto orador inscrito da noite, 

o Vereador Lee Jefferson Roberto Benedetti Guimarães de Belido Villas Bôas de Oliveira Leite, 

que iniciou suas palavras desejando boa noite aos Nobres Pares, pessoas presentes no plenário e 

internautas que acompanham a sessão através do sistema de câmeras, em seguida, explanou 

sobre a audiência pública que aconteceu um pouco antes da sessão, onde foi explicado que 

haverá uma boa verba para o município, disponibilizada ao que tudo indica no começo do 

próximo ano, referente aos royalties do petróleo, uma boa notícia, e ele espera que seja gasto da 

melhor maneira possível com a população, e novamente bate na tecla para que o Chefe do 

Executivo possa dar uma reposição aos funcionários públicos municipais além do índice, já que 

nos últimos anos temos apenas o reajuste da inflação, e está muito abaixo do esperado, portanto 

pede ao Prefeito, para que desde já, gerencie as verbas de forma eficiente para que se de um 

aumento real aos servidores do município, isso é uma reivindicação que ele sempre faz e sempre 
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luta, após, prestou informações sobre uma indicação que apresentou em agosto, para que se 

inclua na grade curricular das escolas municipais, o ensino de uma língua estrangeira, o inglês, 

para que os alunos que não tem condições de pagarem aulas particulares possam aprender esse 

idioma tão usado no mundo todo, de preferencia desde a base, na EMEI, sugeriu que se use 

parte do dinheiro referente aos royalties, solicita para que se inclua essa matéria na grade de 

ensino do município, hoje tudo é em inglês, está presente em nosso cotidiano, então pede 

novamente ao Prefeito, para que estude essa possibilidade, em seguida, presta maiores 

informações sobre suas indicações que trouxe para noite de hoje, como iluminação adequada e 

manutenção com luzes modernas e eficientes na quadra poliesportiva do Conjunto Habitacional 

Sol Nascente, possibilitando os munícipes praticarem suas atividades físicas a noite, já que 

trabalham duro durante o dia, indicou também para que se faça um reparo na ponte da PRP – 

060, que está em péssimas condições, colocando em risco a vida das pessoas que usam a 

referida estrada, indicou ainda, para que seja feita por parte do Poder Executivo, uma 

averiguação e notificação dos proprietários de terrenos que necessitam de limpeza, para que os 

mesmos não deixem seus lotes abandonados, para evitar possíveis acidentes com munícipes, 

proliferação de animais peçonhentos e mosquito da dengue; Quinto orador inscrito, o Vereador 

Edson Rodrigues, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos Nobres Pares, pessoas 

presentes no plenário e internautas que acompanham a sessão através do sistema de câmeras, em 

seguida, usou de seu tempo para explanar sobre suas indicações, que vêm de encontro com o 

interesse dos munícipes, como para que se faça uma academia ao ar livre e ou um campo de 

futebol no Conjunto Habitacional Pôr do Sol, para proporcionar maior qualidade de vida aos 

moradores do referido local, após, parabenizou o Poder Executivo, pela inauguração da Creche 

Escola Pequeno Príncipe, um novo local para atender a população, onde ficou tudo muito 

bonito, móveis bons, uma ótima estrutura, visando sempre o melhor para os munícipes, 

agradeceu ao Governo do Estado, pela obra e todos os responsáveis por sua realização, não 

estava presente no evento pois estava em São Paulo reivindicando mais recursos para nossa 

cidade, onde tem a certeza que será atendido e beneficiará todos os munícipes, sem seguida, 

agradeceu a todos os participantes do processo seletivo para vagas de estágio na Câmara 

Municipal, realizado no dia 14, esse projeto foi idealizado desde o começo de seu mandato 

como Presidente dessa Casa, está sendo preparado desde o começo do ano, pois é um processo 

burocrático, e ocorreu tudo certo, a prova foi aplicada, agradeceu também ao CIEE e o seu 

funcionário que veio aplicar a prova, e todos os funcionários da Câmara, que além de realizarem 

esse processo, que não foi fácil, sempre trabalham para auxiliar os Vereadores no que for 

preciso, com competência, seriedade e ética, agradeceu a comissão que acompanhou o processo 

seletivo, composta pelos Vereadores Roberto Carlos Pereira, Paulo Roberto Martins e Sidney 

Teruel, agradeceu pela atenção e se despediu; Sexto orador inscrito, o Vereador Paulo Roberto 

Martins, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos Nobres Pares, pessoas presentes no 

plenário e internautas que acompanham a sessão através do sistema de câmeras, em seguida, 

explicou sobre suas proposituras que vêm de encontro com os interesses da população, como 

faixa elevada na altura da Creche Escola Pequeno Príncipe, para dar maior segurança as crianças 

que frequentam o referido local, indica também que se regularize as férias vencidas dos 

funcionários da Prefeitura Municipal, parte em folga e parte em dinheiro, pois o funcionário já 

ganha pouco, então que se pague pelo menos as férias, para o funcionário ter condições de fazer 

mais coisas, como ir ao médico, que apesar de termos bons médicos em nosso município, faltam 

alguns especialistas como médico gastroenterologista, onde um munícipe o procurou e ele 
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explicou que só haverá atendimento daqui três ou seis meses, não se consegue em nosso 

município saúde especializada, não da para saber se é problema de gestão do setor de saúde ou 

do Prefeito, que é ruim e não está nenhum pouco preocupado, em seguida explicou sobre parque 

infantil para as crianças de nossa cidade, citando um dos vereadores que indicou um parque em 

determinado local e a obra já está realizada, esse Vereador deveria se informar mais, e a questão 

não é nem a falta de parque infantil e sim manter aberto para as crianças os que já temos, o local 

onde foi indicado o parque infantil tem outras prioridades, como calçadas e guias, mas o 

Vereador que indicou o parque não tem conhecimento, pois não vai até lá, já que não é bem 

visto pelos moradores do local, em seguida, comentou sobre a iluminação municipal, que está 

precária, várias luzes apagadas, e o Prefeito, apesar de ter funcionários encarregados para trocar 

essas lâmpadas, ainda contratou uma empresa de fora e não consegue resolver esse problema, 

era para serem implantadas lâmpadas de led, porém só se for na casa do Prefeito, pois nas ruas a 

população está no escuro, apesar de pagar a taxa de iluminação pública que logo terá um 

aumento, culpa dos Vereadores que aprovaram essa taxa, e lesaram a população, após, deu 

informações sobre o asfalto da Avenida Pernambuco o recapeamento que foi feito apesar de 

reprovado por essa Casa de Leis, fizeram um serviço de péssima qualidade, já se tem buracos no 

local, o Prefeito está achando que é rei, e aqui não é monarquia, seu mandato está acabando, e o 

pessoal que está de chupim no poder público, podem se preparar, pois o povo não vai votar 

nesse Prefeito que está aí, pois é péssimo, muito ruim, não ira reeleger, assim como é muito 

difícil os Vereadores que votaram a favor da taxa de iluminação reelegerem também, e se a 

população votar nesse Vereadores é porque a população gosta de pagar taxas, em seguida, 

explanou sobre a falta de sinalização dos pontos de ônibus para embarque e desembarque de 

alunos, depois vem os Vereadores da situação e falam que o Prefeito vai atender, vai fazer várias 

coisas, e nada é feito, responde indicações dos Vereadores de oposição com muito descaso, 

acredita que essas questões nem passam pelo Prefeito, quem responde é o advogadozinho dele, 

que tem um cargo de comissão de uns três mil reais por mês, que nem precisava já que a 

prefeitura conta com dois advogados, mas para a prefeitura virar cabide de empregos, tem que 

contratar, poderia estar sendo investido em um médico pediatra, explicou que o munícipe que 

precisar de tratamento odontológico e não pode faze-lo durante o dia é só procurar o órgão 

responsável e agendar para o período noturno, pois a municipalidade tem dentista para atender 

nesse período, após, explicou que está cansado de ficar cobrando, e nada acontecer, e depois 

vem aqui e tem que escutar Vereador elogiando a atual administração, só pode ser brincadeira, 

em seguida disse que vai bater palma para essa administração que está de brincadeira, e se 

despediu; Sétimo orador inscrito da noite, o Vereador Roberto Carlos Pereira, que iniciou suas 

palavras desejando boa noite aos nobres pares, pessoas presentes no plenário e internautas que 

acompanham a sessão através do sistema de câmeras, em seguida, explico sobre a indicação do 

Vereador Lee Jefferson, a respeito de se inserir o curso de inglês nas grade de ensino das escolas 

do município e sua importância, e da total apoio ao documento, após, explicou que a política da 

condição de um pensar diferente do outro, ser situação e ser oposição, a oposição é muito 

importante no legislativo, porém tem que ter um equilíbrio, temos que ter pessoas que pensam 

diferente, deve-se ter um dialogo, pois todos aproveitam, debater ideias, e buscar o melhor para 

a cidade, se coloca como Vereador da situação, e não esconde isso, como ninguém esconde seu 

lado, pois isso enriquece na Câmara, desde que todos respeitem o espaço do outro, e respeita 

todos, todos devem ser ouvidos, deixou claro que não será candidato mais, e se fosse seria 

problema dele, e não de outro Vereador, o seu futuro já está definido com sua família, e agora 



7 

 

irá fazer um trabalho para mostrar os trabalhos da atual administração, para que o povo possa 

ver os dois lados e analisar o melhor deles, portanto, explicou sobre a erosão que existia na 

Avenida São Paulo, um transtorno para o município, que muito se buscou para reparar e 

somente agora na administração atual esse problema foi resolvido, depois de muito esforço 

dessa gestão não temos mais esse problema em nossa cidade, explicou que fará esse trabalho 

para todos analisarem o que será melhor para a cidade, o povo realmente sabe, e encerrou suas 

palavras; Oitavo Vereador inscrito, Glauco Benvindo Monteiro Junior, que iniciou suas palavras 

desejando boa noite aos nobres pares, pessoas presentes no plenário e internautas que 

acompanham a sessão através do sistema de câmeras, em seguida, explicou que realmente existe 

oposição e a situação em nossa Câmara, porém, todos foram eleitos pelo povo, para dar voz e 

representar o povo, não irá criticar as obras feitas na atual administração, pode até parabenizar, 

mas lembrando de que a maioria foram obras já conquistadas por gestões anteriores e a atual só 

deu continuidade, portanto fica fácil, agora, quer ver o Vereador especialista em bajulação, falar 

nessa Casa a respeito da falta de empregos que assola a nossa cidade, que o atual Prefeito 

dispensou empregos em Bastos e outras cidades da região, os Vereadores de base só afagam o 

Prefeito, pois é mais fácil ficar do lado de quem está com o chicote na mão e não na ponta do 

chicote, que é o seu caso, e citou um acidente sofrido por ele, devido as péssimas condições de 

seu veículo de trabalho, que colocou sua vida em risco, porém para o azar das almas sebosas que 

desejavam o pior para ele, ele está aqui, fazendo seu trabalho, e após essa falha mecânica, seu 

veículo sumiu do almoxarifado, para passar por uma pericia, para saber se o motorista está 

mentindo, e porque ele que é o motorista não foi chamado pela pericia, porque além de 

funcionário é um Vereador de oposição, agora quando os Vereadores de base vem aqui e fazem 

suas indicações, já serão atendidas pelo executivo, o Vereador já pega pronto, ele nem sabe do 

que se trata, nem se da o trabalho de ler, o Vereador que o antecedeu falou que já estão em 

campanha, explicou que é assim que se faz uma campanha, porém diferente do que o 

determinado Vereador pensa, eles estão aqui para trabalhar, e não para fazer campanha, essa 

Casa não é um palanque, quando um Vereador de oposição vai fazer alguma coisa, tem que 

denunciar, tem que ir em promotoria, tem que brigar, e mostrou a situação anterior da cozinha 

do almoxarifado e a atual que só foi reparada após denúncias, essa reforma é o trabalho de um 

Vereador de verdade e não pelego de Prefeito, bajular é muito fácil, o Vereador precisa 

trabalhar, em seguida, explicou sobre a indicação de um outro Vereador a respeito da cesta de 

natal ser doada em dinheiro para os funcionários públicos da municipalidade, o valor é muito 

pequeno, não da para viajar como foi dito, não dá para comprar um frango na rua, essa falta de 

conhecimento o deixa nervoso, e vem o velho discurso de que precisam conversar, porém o 

Prefeito nunca chamou os Vereadores de oposição para conversar, para participar de uma 

reunião, em seguida explicou sobre as indicações que trouxe para essa sessão, que faz pois é 

pedido da população, porém só serão atendidas quando levarem o nome de um Vereador da 

base, indicou limpeza, manutenção e construção de um redutor de velocidade na Rua Tocantins, 

pede urgência nessa indicação, pois quando é para cobrar taxa da população é tudo muito rápido, 

para pedir voto, porém na hora de ajudar, demora, tudo leva tempo, indicou ainda que se repare 

o calçamento de pedras da Rua Taquaritinga, e a outra ponta da Rua Goiânia que tá uma 

perambeira, na primeira chuva irá causar grandes transtornos aos moradores do local, explicou 

que Vereador tem que andar, tem que conversar com as pessoas, para trazer os problemas e 

buscar soluções, indicou também que se ajuste os horários de trabalho dos funcionários da 

municipalidade, em especial os que trabalham expostos ao sol, bem como se forneça protetor 
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solar, visando proporcional melhores condições de trabalho, pede a sensibilidade do Executivo 

pois é um pedido dos funcionários, e pede a ajuda dos mesmos para cobrar essa indicação; Nono 

orador inscrito, o Vereador Sidney Aparecido Fernandes Teruel, que iniciou suas palavras 

desejando boa noite aos Nobres Pares, pessoas presentes no plenário e internautas que 

acompanham a sessão através do sistema de câmeras, em seguida, parabenizou o Poder 

Executivo, pela inauguração da Creche Escola Pequeno Príncipe, um novo local atender a 

população, muito bonito, contando com boa estrutura e móveis de qualidade, visando sempre o 

melhor para as crianças, onde ouve uma participação muito grande das mães, integrantes do 

governo estadual, alguns Vereadores, e parabenizou o Prefeito Gilmar e o Vice-prefeito Milton, 

e explicou que temos um conjunto de obras para serem inauguradas muito importantes para 

nossa cidade, temos a reforma da Estrada Vicinal Prefeito José Morales Agudo, o novo prédio 

do CCI, Centro de Zoonoses, e pode ser que isso esteja incomodando algumas pessoas, parece 

que não se podem fazer coisas boas em nosso município, pois algumas pessoas criticam, 

parabenizou o discurso do Vereador Roberto Carlos Pereira que explicou muito bem sobre a 

obra que sanou o problema da Avenida São Paulo, explicou que é o momento de começar a 

mostrar tudo o que foi feito, pois quem mora em nossa cidade, e assiste a uma sessão tanto 

pessoalmente como pela internet, nem parece que estamos morando no mesmo município, foi 

falado muito nessa tribuna sobre classificação de Vereadores por ser de base do Prefeito, ou 

oposição, e ele nunca desqualificou nenhum dos Vereadores dessa Câmara, respeita a posição de 

todos aqui, diferente de alguns Vereadores que desqualificam um colega de trabalho, pois cada 

um faz seu trabalho e deve ser respeitado, independente de posicionamento político, em seguida, 

explicou sobre o esforço feito pelos Vereadores de base que isentaram uma parte da população 

da taxa de iluminação pública, houve um trabalho de negociação, fizeram seu papel político e 

conseguiram essa isenção, após, esclareceu e pediu para a população que acompanha a sessão, 

que vejam quem são os autores das emendas que vem para o município, quem são os vereadores 

que trazem recurso para a cidade, pois os cinco Vereadores da base do Prefeito estão trazendo 

emendas, estão em busca de recursos para o município, precisamos ter a sensibilidade e analisar 

tudo, a eleição é ano que vem e a população irá decidir, e não é desqualificando as pessoas que a 

população irá escolher seus candidatos, quem decide é a população, notou que criticaram 

bastante a saúde nos discursos de hoje, e é um setor que as pessoas tem trabalhado de maneira 

séria, sempre procurando atender toda a população, não temos epidemia de dengue, que assola 

os municípios vizinhos, isso é fruto de um trabalho, temos um pronto socorro funcionando vinte 

e quatro horas por dia em nossa santa casa, que atende toda a cidade, todo o sacrifício que é 

feito, não tem valor, claro que tem valor, não podemos só criticar, explicou que é testemunha de 

todo o esforço que vem sendo feito por parte do Prefeito, que corre atrás de recursos, e traz o 

resultado, a obra acontece, e vem acontecendo diversas obras por toda Parapuã, disse que não 

basta só criticar, pois as pessoas que vêm de fora, estão vendo que a cidade melhorou, hoje se 

tem investimento, não temos mais buracos em nossas estradas, foi feito um trabalho junto aos 

Deputados, com recursos, com o Governador, temos coisas boas para citar, o problema das 

férias dos funcionários públicos municipais também está sendo resolvido, aos poucos e na 

medida do possível, está sendo feito, portanto, é muito importante reconhecer, e não só criticar, 

finalizando seu discurso disse que quem acha que pode melhorar a situação do município, 

coloque seu nome a disposição da população, saia candidato, a democracia é para isso, para o 

povo escolher. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da palavra, o Presidente deu por 

encerrado o Expediente declarando aberta a Ordem do Dia, quando foram apreciados os 
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seguintes documentos: Requerimento número 69, de 11/09/2019, do Vereador Paulo Roberto 

Martins, que seja feita a inserção na ata dos trabalhos da sessão ordinária do dia 16 de setembro 

de 2019, de um Voto de Aplauso, a todos os Agentes Comunitários de Saúde pela passagem da 

data comemorativa ao seu dia 4 de outubro, aprovado por unanimidade. Requerimento número 

70, de 12/09/2019, do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que seja oficiado ao 

Executivo Municipal, solicitando o envio para esta Casa de Leis, de informações referentes aos 

serviços contratados de publicidade e propaganda, aprovado por unanimidade. Requerimento 

número 71, de 12/09/2019, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja oficiado ao Diretor da 

CDHU de Marília, que envie para esta Casa de Leis, informações referentes ao Conjunto 

Habitacional “Pôr do Sol” de Parapuã, aprovado por unanimidade. Requerimento número 72, de 

12/09/2019, do Vereador Sidney Aparecido Fernandes Teruel, que seja feita a inserção na ata 

dos trabalhos da sessão ordinária do dia 16 de setembro de 2019, de um Voto de Aplauso a 

Campanha Nacional Setembro Amarelo, que trata desse assunto tão sério, visando combater o 

suicídio, preservando nosso bem mais precioso, a vida, aprovado por unanimidade. 

Requerimento número 73, de 13/09/2019, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja oficiada 

ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que envie para esta Casa de Leis, informações 

referentes ao Médico Pediatra, aprovado por unanimidade. Projeto de Lei do Executivo 

Municipal nº 16, de 22 de agosto de 2019, que “Transforma área rural que especifica em área 

urbana, e dá outras providências”, aprovado por unanimidade. Nada mais a ser tratado, o 

Presidente da Mesa convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, e encerrou a 

sessão, cuja ata foi lavrada por mim, Sidney Aparecido Fernandes Teruel, Primeiro Secretário 

da Mesa, que depois de aprovada assino em companhia do Excelentíssimo Senhor Presidente 

Edson Rodrigues. Câmara Municipal de Parapuã, aos dois dezesseis do mês de setembro de 

2019. 

 

 

 

 

Edson Rodrigues                                                 Sidney Aparecido Fernandes Teruel 

Presidente                                                  Primeiro Secretário da Mesa 


